

扫码
订阅

法院请专家“会诊”，破产企业蝶变重生

11月19日，扬州市中级人民法院召开新闻发布会，向社会发布了近十年破案审判白皮书，通报近10年来全市破产企业司法处置情况，分析企业破产原因，同时提出专项意见，发挥破产审判职能作用促进僵尸企业出清，以推动过剩产能化解、推进产业结构转型。同时公布了十大典型案例，其中一个相当典型——因为法院邀请专家“会诊”，一家破产铝业公司“蝶变”重生，一跃成为高邮市纳税前20强。

韩秋 扬法宣

2014年5月，位于扬州高邮经济开发区的一家铝业公司建成投产两个月后，因上海总公司资金链断裂而无法运营，65个债主上门讨债，工人拿不到工资。

对此，高邮法院和当地开发区管委会密切联系，在该案受理之前，法院领导带队与企业所在地的党委、政府沟通协调，指定由党委、政府相关职能部门工作人员组成的清算组担任破产管理人，给这家企业“会诊”。在案件审理中，法院突破以往“先卖财产，后发工资”的惯例，由政府筹资，提前支付破产企业职工的工资、社保费及补偿金，再于破产财产变价后优先返还政府垫资，既解决了职工的实际困难，又迅速缓解了社会矛盾。

据了解，为保证破产企业无形资产不贬值、不丧失，高邮法院配合政府引进优质企业，以租赁方式维持企业生产，积极协调清算组与债权人逐一协商，分别达成债务减免和分期偿还协议。

最终，该破产企业的资产包括有形资产和无形资产被整体收购，实现了资产变现率和利用率最大化，也为清算组与债权人达成的协议得到切实履行提供了保证，债权人实际获得清偿的比例远高于按照一般破产清算程序进行所可能获得的清偿比例。新成立的企业在原有收购基础上又加大投资，扩大了生产规模。一个濒死的企业通过破产程序合法有序地退出了市场，而另一个更有活力的企业代之出

现。案件结案一年后，这一破产企业通过“蝶变”重生，一跃成为高邮市纳税前20强企业。

白皮书显示，2007年新破产法实施以来，通过扬州市两级法院和管理人机构的共同努力，新收破产案件（含破产清算、强制清算、重整与和解案件）169件已审结130件。在破产程序中，通过拍卖、协议转让等方式，盘活土地1725万平方米，涉及土地的评估价值64.55亿元；释放房屋建筑物92万平方米，涉及房屋的评估价值11.23亿元；变卖机器设备2908台、车辆102台，变价金额1.02亿元。在破产程序职工分流方面，妥善处置了6168名职工与原企业解除劳动合同关系，实现职工债权清偿额1.74亿元。

世象

女子“顺”水果成瘾，第八次伸手惹怒店主

近日，泰州医药高新区一水果店主陈先生报警，称一女子经常到自己水果店偷水果，自己忍无可忍选择守株待兔，结果女子第八次伸手当场被抓。

据陈先生反映，10月下旬以来，该女子“光顾”了他的水果店7次，更让人气愤的是，该女子每次都会拿水果店门口的水果而且不重样，有时拿一袋橙子，过几天就拿一袋葡萄，有时就拿一箱哈密瓜或者几根甘蔗。

经过民警审查，女子如实交代了自己多次偷盗陈先生水果店水果的事实。

女子说自己叫华榕（化名），每天凌晨4点多上班，10月下旬发现陈先生家的水果店门口存放有水果便拿了一箱哈密瓜。后来她发现店里没有发现就经常在上班前顺路到陈先生的水果店偷拿水果，为了不让店主发现，她都是自己拿袋子，每个果筐里都挑一点点水果带走。

华榕表示，最近她将水果当晚餐，所以到陈先生的水果店偷水果的次数才多了，对自己偷拿水果的行为很后悔。

目前，此案正在进一步调查中。

王露 毛晓华

“持有”变“运输”，毒贩获刑5年

近日，扬州邗江法院开庭审理了一起“持有”变“运输”，毒品案变更罪名，被告人获有罪判决案。

5月23日，季某某乘网约车，以1万元价格，从一男子处买到1袋甲冰毒后被警方当场查获。警方以其涉嫌贩卖毒品罪刑事立案侦查，后因相关因素，以季某某涉嫌非法持有毒品罪移送邗江区检察院审查批准逮捕。

办案检察官一方面与季某某周旋，从供述中挖掘线索，另一方

面督促公安机关寻找当天的司机。最终司机证实当天接到订单后将季某某从扬州开车送至镇江，其在镇江郊区下车后几分钟又上车，随后乘车返回扬州，行车时间及路线与季某某的供述完全吻合，案件取得重大突破。

开庭中，季某某当庭认罪，鉴于有立功等法定从轻、减轻处罚情节，法院决定对季某某减轻处罚，以运输毒品罪判处其有期徒刑五年，并处罚金人民币1万元。

刘丹丹 时佳琪

画说扬州

近日，扬州市邗江双墩墓园组织员工前往扬州廉政文化展示馆参观学习，认真聆听讲解员对古代先贤人物事迹的讲解，仔细观看廉洁人物家风故事片。大家对先贤的家风家训传递的正能量给予高度赞扬，同时对扬州的廉政文化作品传递出的廉能量非常欣赏。翟再荣 韩秋 摄影报道



42个项目签约，总投资近300亿元

泰州城市推介会抱回“金娃娃”

11月19日，泰州（上海）城市推介会在上海国际会议中心举行。物理学家、中国科学院院士王之江，高分子化学家、中国科学院院士颜德岳，中国科学院院士岳建民等科学家以及来自美国、新加坡、日本等10多个国家和地区的300多位海内外朋友参加推介会。现场共有42个项目现场签约，涵盖生物医药、高端装备、化工新材料、大健康、现代服务业等“1+5+1”相关产业，总投资近300亿元，其中外资项目10个，总投资21.6亿美元。

张小燕 薛飞 毛晓华

“我们带着学习的心态而来、带着寻求合作的愿望而来，全方位学习上海、融入上海、服务上海，取上海之长、补泰州之短，取上海之经、创泰州之新。”泰州市委书记韩立明在致辞中说，随着北沿江高铁、过江通道的规划建设，泰州将融入上海“1小时都市圈”，合作交流将更具前景，“朋友圈”也将越来越大。当前，泰州正围绕纪念改革开放40周年，解放思想再出发，进一步跳出“城河思维”、跨过“长江天堑”、激活“大海基因”，奋力书写培育地标产业、做美精致城市、建设宜居泰州、增进民生福祉、锻造干部队伍“五张答卷”。

泰州市委副书记、市长史立军在会上做城市推介。他用“2000年历史、200里岸线、20载创业”来概括泰州的特质。2000年历史，指的是泰州深厚的历史积淀和丰富的文化底蕴；200里岸线，指的是泰州独特的资源禀赋和巨大的发展潜力；20载创业，指的是泰州迸发的青春活力和强劲的发展态势。

史立军说，这些年来，全面接轨上海、融入上海始终是泰州的重大发展战略，在深入、紧密地交流与联系中，双方在产业发展、科研技术、文化旅游等领域形成了多层次、全方位的合作关系。“热切期盼大家能常来泰州，感受泰州的独特

魅力，分享泰州的发展机遇，携手开创更加美好的明天。”

泰州市委常委、泰州医药高新区党委书记张小兵在会上介绍了中国医药城的招商政策。他说，中国医药城将做好“借”“延”“引”的文章，在上海医药产业集聚区和医药研发智力密集区设立成果转化中心，引进创新成果到泰州孵化、转化、产业化。

活动现场共有42个项目现场签约，涵盖生物医药、高端装备、化工新材料、大健康、现代服务业等“1+5+1”相关产业，总投资近300亿元，其中外资项目10个，总投资21.6亿美元。

扬工院40年培养4万余名工匠型人才

18日，扬州工业职业技术学院迎来40周年校庆，国内外嘉宾、师生校友等3000余人欢聚一堂，共襄校庆盛典，共商发展大计。据了解，40年，该校已培养4万余名工匠型人才。

该校校长陈洪在大会上说，40年，学校从普通中专逐步发展壮大成为在高职教育领域有较大影响力的省级示范性高职院校，先后获得“江苏省职业教育先进单位”“全国高职院校国际影响力50强”等荣誉称号。

扬工院始终致力彰显工科特色，以36个相关专业的科学设

置，为扬州产业发展夯实人才基础；与9个产业园区实现合作共建，为园区经济发展提供智力支撑；每年约40%毕业生留在扬州发展，为名城扬州建设注入生机和活力。从这里走出去的4万多名优秀人才中，涌现了一批卓有成就的大国工匠和时代英才。

该校党委书记刘金存认为，体制机制的创新将会有效地激发办学动力和发展活力，推进产教融合，构建校企、校地协同育人新局面，更好地服务地方经济发展和行业需求。

徐华 韩秋